

江苏家电“以旧换新”补贴升级的首个周末

## 记者探访:南京多家卖场销售额翻番



商家贴出补贴优惠力度

全家出动买电器的不少 扫码看视频

江苏自9月7日起至12月31日,全面启动2024苏新消费绿色家电以旧换新专项活动,消费者购买17类家电商品均可享受成交价15%至20%补贴的政策,优惠力度升级。9月7日、8日,适逢双休日,南京多家家电卖场人气旺。现代快报记者走访了新街口和江宁区部分卖场发现,正值开学季,很多家长带孩子来看电脑,以旧换新;在补贴的基础上,企业端也加大了消费让利,空调、冰箱、洗衣机的优惠力度大,吸引顾客果断下单。据悉,南京部分家电商城单日销售额同比增长超400%。

现代快报记者了解到,截至9月8日晚8点左右,江苏已使用了超6314万元政策补贴。

现代快报/现代+记者 刘伟娟 徐梦云 文/摄

## 开学季,电脑“以旧换新”人气旺

记者走访发现,随着绿色节能家电“以旧换新”补贴活动的启动,苏宁易购、京东电器等卖场纷纷在门口摆放着道旗,在卖场的入口、扶梯等显眼位置,公布了补贴力度,一目了然。

9月8日下午,记者来到苏宁易购(南京江宁店),一楼为手机和电脑专区。工作人员告诉记者:“这两天过来的顾客,即使不主动咨询以旧换新的政策,我们也会给他们介绍。正值开学季,不少家长带孩子来购买电脑,享受这项补贴优惠政策。”

同样,在位于新街口的京东电器商城,电脑柜台人气很旺。一名工作人员称,许多年轻人冲着“以旧换新”政策来选购电脑。“一些大牌,平时都没有折扣或优惠的,这次也参加以旧换新了,对年轻人来说吸引力还是挺大的。”该工作人员称,还有一些家长也借此优惠,给孩子的笔记本提档升级。记者了解到,部分品牌热销款的笔记本已经没有现货了。

## 企业现场叠加促销,价格比网购还便宜

此次绿色节能家电“以旧换新”补贴活动,江苏在国家8大类家电补贴商品的基础上,增加空气净化器、微波炉(含一体机)、电磁炉、电饭煲(含电压力锅)、电风扇、家用冰吧、洗碗机、净水器、智能马桶(含马桶盖)等9类家电商品,补贴力度也更大了,对市民的吸引力更强。

在新街口的京东电器商城,一对小夫妻看中了一款电饭锅,向店员咨询“以旧换新”优惠力度。“我们这个产品享受政府补贴,可优惠20%,相当于直接打8折。”听完店员的介绍,小夫妻商量后果断拿下。该店员告诉记者,“以旧换新”政策出来后,他们的销售额提升很明显,平时一天成交四五单,政策执行第一天就成交了10多单,翻了一倍多。

在一家空调柜台,市民王先生在手机上找出户型图给店员看,让店员测算一下需要多大功率的空

调。王先生告诉记者,自己有一套房子,原先是出租的,今年收回来自住了,3月份便开始装修了。“我5月份在网上买了空调,还没提货。对比了一下,这个以旧换新政策更划算,就退了网上的订单,在这里买了。”

随后,记者来到新街口的苏宁易购商城。一家净水器柜台前围着许多顾客,店员正在推荐一款带加热功能的净水器。“这款原价7999元,厂家活动等优惠后是5999元,现在以旧换新再打8折,4799元。”店员的介绍让顾客李先生有些心动。他担心净水器优惠了,安装会收费。店员告诉他,他们是免费上门送货加安装,第一天购买,第二天就能上门安装。打消了疑虑,李先生也果断出手购买了。

“每位消费者至高补贴34000元……”在京东电器江宁金箔路店,广播正在循环播放以旧换新补贴优惠。在家电区,孙女士正在选购空调,她说:“早就想买立式空调了,我看了美的一款3匹,标价是9999元,品牌活动叠加以旧换新补贴后只要5800元,确实便宜了很多,准备今天就下单,早买早享受。”

## 部分电器商城销售额翻几倍

“以旧换新”补贴活动,让不少家电卖场这个周末销售额大增。

京东电器新街口店工作人员称,这个周末顾客非常多,尤其是周六,冰箱、洗衣机、电视机、空调等大家电销售更加火爆。“平日里一天成交额在百十来万元,这个周末一天的成交额预计有二三百万。”

苏宁易购相关负责人介绍,9月7日,江苏“以旧换新”补贴上线第一天数据显示,南京苏宁易购门店销售同比增长超400%。政府补贴恰好赶上“金九银十”家装旺季,以大家电为主的家装家电销售大幅增长。南京苏宁易购新街口店数据显示,中央空调同比增幅第一,整体销售超同期10倍以上。空调、冰箱、洗衣机也是重点焕新类目,苏宁易购店面数据显示,空调产品同比增幅达600%。

## 关于“以旧换新”你要知道这些

链接

## 1. 活动时间

此次江苏绿色节能家电“以旧换新”补贴活动开展时间为2024年9月7日至12月31日。

## 2. 补贴品类

可享受补贴的有17类家电商品,包括中国能效标识为1级、2级的:电脑(包括台式机、笔记本电脑,不包括平板)、电视(含投影仪)、冰箱(含冰柜)、洗衣机(含中央空调)、空调(含嵌入式、家用中央空调)、热水器(含壁挂炉、小厨宝)、吸油烟机、家用灶具(含集成灶)、空气净化器、微波炉(含一体机)、电磁炉、电饭煲(含电压力锅)、电风扇、家用冰吧;中国能效标识1级、2级的洗碗机、净水器、智能马桶(含马桶盖)等绿色节能家电。商品须在中国能效或水效标识网备案,具有统一的国标13位商品编码。

## 3. 补贴力度

符合条件的消费者在参与企业处购买补贴范围内2级能效或水效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%给予直接补贴;对购买补贴范围内1级及以上能效或水效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的20%给予直接补贴。

## 4. 补贴方式

此次专项活动补贴通过与第三方支付机构合作,消费者在支付时即可直接扣减补贴金额,实现“补贴立减”。主要操作有两步:

第一步是专项补贴资格申领。即通过“建行生活”APP首页进入“苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动”专区参与报名,报名后即可在活动页面一键申领国家指定的8大类家电商品补贴资格,江苏增加的9大类家电商品无需申领补贴资格。

第二步是购买家电享受补贴。在参与活动的线下门店或线上商城购买补贴范围内的商品。在线下,由门店工作人员确认补贴资格后进行预下单,消费者在活动页面查看订单、完成支付。在线上,消费者下单付款时跳转“建行生活”APP完成支付。支付成功即可享受支付折扣立减,消费者只需支付扣除政府补贴金额后的应付金额。

## 本周阴雨为主,局部大到暴雨

现代快报讯(记者 徐红艳)虽然已是白露节气,但在副热带高压的强势控制下“秋老虎”依旧在暴走,本周前期9—10日淮北和苏南部分地区仍有35℃左右高温天气,不过9月10日夜间—12日江苏自南向北有一次降水过程,雨量中等局部大到暴雨,并伴有6~7级阵风,将带来一定程度降温。

受东风波动影响,10日夜起江苏将自南向北出现一次降水过程,降水较强时段为10日夜到11日白天,江淮之间南部和沿江苏南地区,雨量将达到中雨量级,南通、苏州、无锡等地的局部地区大雨。此外,9—10日,沿江和苏南部分地区仍有高温。

降水会带降温来串场。9—10日无锡依旧是35℃的高温天气,其他城市的最高气温也都在30℃以上。11日受降水影响,全省气温开始出现明显下滑。南通最高气温甚至只有29℃。不

过13日随着这轮降水的结束,气温又将迅速“反弹”,比如苏州的最高气温又将重回35℃。

“秋老虎”持续刷屏,很多小伙伴都有这个疑问:都到白露节气了,怎么还没凉快啊?南京气象解释说,白露时节是热与凉的分水岭,我国华北平原多地开启夏秋转换,秋天的版图自北向南不断拓展。常年此时,冷空气频繁影响北方地区,早晚天气逐渐转凉,多地昼夜温差加大;但江南等地则是暑热尚存,“秋老虎”不时反扑。想要秋凉,还得再等等。

未来几天,南京依旧在副热带高压控制下,9—10日多云到晴,高温情绪稳定,保持在35~36℃。不过10日夜到11日,随着洋面低压扰动东移,偏东气流带来不少水汽,南京天气转阴,并会出现降雨或雷雨,在降水影响下,高温也将有所缓解,11日最高气温将降至31℃左右。

## 本周逐日天气预报

9日 淮河以南地区多云,有分散性雷阵雨,其他地区多云到晴。  
10日 沿江和苏南地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云。  
11日 全省阴有阵雨或雷雨,其中淮河以南地区雨量中等,局部大雨。  
12日 全省阴有阵雨或雷雨,其中本省西北部地区雨量中到大。  
13日 沿淮和淮北地区阴有阵雨或雷雨,其他地区多云。  
14日 西北部地区阴有雷雨或阵雨,其他地区多云。  
15日 全省多云。

## 南京三日天气

今天 多云到晴 偏东风4到5级 26~36℃

明天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨 东北风4到5级 26~35℃

后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,东北风5级阵风6到7级,26~31℃

## 苏州轨交8号线明天开通运营 前三天免费乘坐

现代快报讯(记者 高达)9月8日,据苏州轨交集团消息,经市委、市政府批准,苏州轨道交通8号线将于9月10日10:00开通运营。为回馈广大市民的关心支持,倡导绿色出行,9月10日至9月12日期间,市民乘客可免费三天乘坐8号线。

活动期间,8号线车站进站闸机扇门常开,乘客无需验票直接通过;出站时扇门将自动开启,无需刷卡或扫码。1-6号线、11号线不在免费乘车范围,在换乘8号线时,需刷卡/扫码出站。各换乘站均设置指定通道,乘客根据现场指示至8号线乘车。活动期间,使用实体单程票换乘8号线的乘客,仅需购买至该线路的乘客,无需购买至该线路的同站台换乘。

8号线全长35.6公里,设站28座,换乘站12座。整体呈东西走向,通车后将与3号线在苏州桥站、唐庄站进行便捷换乘——8号线形成北半环,与3号线形成的南半环一起构成苏州线网“组合环”,形成苏州首条功能环线,实现城市内部的高效循环与无缝对接,进一步方便市民

出行。这一环线的形成将高新区、姑苏区、相城区、工业园区等多个城市中心紧密连接,提升交通效率与便捷性,促进各区域之间的均衡发展。其中,西津桥站采用双岛四线同站台换乘,唐庄站采用叠岛同站台换乘形式,乘客可以在同一站台进行无缝换乘,提升了换乘效率和换乘体验。同时,环线沿线汇聚了众多商业、文化、教育、医疗等优质资源,开通将进一步促进沿线区域的经济、社会、文化、教育、医疗等优质资源,将在优化城市空间结构、促进区域发展、方便市民出行等方面发挥重要作用。

同时8号线秉持人文关怀,省内首推车站无障碍过街功能,设置无高差第三卫生间,并在11座大客流站点设置母婴室,提升轨道交通服务品牌的人性关怀温度。8号线开通后,苏州轨道交通运营总里程将达到322.6公里,车站256座,将改善中心区网格状线网的换乘条件,强化线网的整体性,提高主城区外围西部、北部与东部出行效率。

8号线开通后,苏州将实现8条地铁齐运营。